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SIMULAREA EXAMENULUI DE BACALAUREAT - 2012 

Probă scrisă la Economie 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

♦ Timpul efectiv de lucru este de 2 ore. 
 
Subiectul I ______________________________________________________ (20 puncte) 
A. Citiţi cu atenţie enunţurile următoare. 

1. Legea utilităţii marginale descrescânde reflectă relaţia negativă dintre consumul succesiv, 
continuu, al unui bun şi intensitatea nevoii pentru acel bun. 

2. Pe piaţa unui bun, oferta reprezintă cantitatea din acel bun pe care agenţii sunt dispuşi să o 
cumpere la un preţ dat. 

3. Dacă accesul la un bun se poate realiza fără nici un fel de efort, atunci acel bun poate fi 
considerat un bun liber. 

4. Concurenţa imperfectă este întotdeauna o concurenţă neloială. 
5. Sub aspect numeric, nevoile umane au un caracter limitat. 
6. O condiţie necesară, dar nu şi suficientă, ca unui bun să i se confere utilitate în sens 

economic este ca acel bun să nu fie deţinut iniţial de către consumator. 
7. Costul de oportunitate este zero în cazul risipei de resurse. 

 

a) Pentru fiecare dintre enunţurile de la 1 la 6, scrieţi cifra corespunzătoare enunţului şi notaţi în 
dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat, sau F, dacă apreciaţi că enunţul este 
fals. 6 puncte 
b) Pentru enunţurile 5 şi 6, justificaţi succint alegerea făcută la punctul a). 4 puncte 
c) Pentru enunţul 7, transcrieţi cuvântul/sintagma care determină caracterul eronat al enunţului, 
realizând totodată şi înlocuirea cuvântului/sintagmei, astfel încât enunţul să devină adevărat.  

10 puncte       . 
 
Subiectul II ______________________________________________________ (35 puncte) 
O firmă produce anual 1000 de unităţi din bunul X cu următoarele cheltuieli: materii prime 500 mii. 
u.m., materiale auxiliare 110 mii. u.m., amortizarea capitalului fix 140 mii. u.m., salarii ale 
personalului administrativ 20 mii.u.m. şi care reprezintă 10% din totalul cheltuielilor salariale, chirie 
şi întreţinere 150 mii. u.m., combustibil şi energie folosite în producţie 100 mii. u.m. Pe baza 
datelor de mai sus: 

a) Precizaţi valoarea cheltuielilor salariale indirecte. 4 puncte 
b) Calculaţi explicit costul unitar al bunului X. 6 puncte 
c) Calculaţi valoarea profitului anual al firmei şi costul total fix, scriind formulele de calcul şi 
explicitând simbolurile utilizate, în condiţiile în care bunul X se vinde la preţul de 1,5 mii. u.m.    

10 puncte       . 
d) Comparaţi explicit nivelul cheltuielilor salariale cu nivelul cheltuielilor materiale ale firmei, în 
condiţiile date în enunţ. 10 puncte 
e) Precizaţi, din perspectiva asigurării eficienţei economice, o modalitate de creştere a ratei 
profitului în condiţiile în care volumul producţiei vândute nu se modifică.                 5 puncte 

 
 
Subiectul III _____________________________________________________ (35 puncte) 

Răspundeţi la fiecare dintre următoarele cerinţe: 
1. Precizaţi conţinutul economic al noţiunii de piaţă secundară a capitalurilor.        5 puncte 
2. Enumeraţi două categorii de agenţi economici purtători ai cererii de monedă.         6 puncte 
3. Evidenţiaţi o corelaţie existentă între termenii integrare economică şi Uniune Europeană, 

redactând un text coerent, de o jumătate de pagină (±1 rând), în care să îi utilizaţi în sensul 
specific economiei.       10 puncte 

4. Construiţi un exemplu simplu, cu valori numerice, prin care să ilustraţi modificarea absolută 
a cursului unei obligaţiuni atunci când rata dobânzii la depozite creşte cu 25%.  10 puncte 

5. Argumentaţi succint afirmaţia potrivit căreia salariul se stabileşte pe baza raportului dintre 
cererea şi oferta de muncă.     4 puncte 
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BAREM DE EVALUARE ŞI NOTARE 
►Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului total acordat pentru 

lucrare la 10. 

 

SUBIECTUL I               (20 puncte) 
 

a) 1. A 2. F 3. A 4. F 5. F 6. A (6p.) 

b) Enunţul 5 este fals deoarece sistemul de nevoi este dinamic şi nelimitat, unele nevoi dispar şi apar altele noi, 

sau sunt concepute noi modalităţi d satisfacere a lor. Enunţul 6 este adevărat deoarece apariţia unei nevoi 

presupune existenţa unei dorinţe nesatisfăcute, o tensiune, o nmulţumire, care încetează atunci când se copnsumă 

un bun. (2x2 = 4p.) 

c) Cuvântul "risipă" poate fi înlocuit cu: bogăţie, abundenţă, surplus, exces. (10p.) 

 

SUBIECTUL II               (35 puncte) 
 

a) Cheltuieli salariale indirecte (fixe) = 20.000 (4p.) 

b) CTM * 1200  (6p.) 

c) Profitul ? 300.000 (10p.) 

d) Costurile materiale sunt 1.000.000, costurile salariale sunt 200.000. Costurile salariale sunt 20% din cele 

materiale. (10p.) 

e) Creşterea vitezei de rotaţie a capitalului sau reducerea costurilor, creşterea productivităţii (5p.) 

 

SUBIECTUL III               (35 puncte) 

 
1. Piaţa secundară a capitalurilor: (5p.) 

 - tranzacţii cu titluri de valoare emise anterior 

 - preţul tranzacţiilor se numeşte curs sau cotaţie 

 - agentul economic care intermediază tranzacţiile este bursa de valori etc. 

2. Trezoreria sau populaţia, agenţi economici nonbancari şi băncile. (6p.) 

3. De exemplu, unul dintre obiectivele Uniunii Europene este promovarea progresului economic şi social. Acest 

scop se poate atinge prin integrarea economică a ţărilor componente. (10p.) 

4. Variaţia absolută a cursului unei obligaţiuni: 

 - DC = C1 – C0 

 - rata dobânzii bancare la depozite, iniţială 5% 

 - rata dobânzii bancare la depozite, curentă 6,25% 

 - venitul obligaţiunii este fix şi are valoarea 100 u.m. 

 - cursul iniţial este 2000 

 - cursul curent este 1600 

 - DC = - 400 u.m. (10p.) 

5. De exemplu, forţa de muncă se tranzacţionează, ca oricare altă marfă, iar preţul său, salariul, depinde într-o 

anumită măsură de nevoia de muncă salariată, pe de o parte şi populaţia aptă de muncă, pe de altă parte.

 (4p.) 

 

 


